

市场供应充足 部分商品价格略有上涨

市民“菜篮子”有保证

□记者 李凤霞

本报讯 近期，受强寒潮天气、新冠肺炎疫情局部反弹以及春节临近消费拉动等因素影响，一些地区部分鲜活农产品价格波动上涨。春节临近，市场上蔬菜供应充足吗？市民的“菜篮子”有没有受到影响？1月22日，记者到部分超市、农贸市场进行走访，并采访了市发改委有关负责人。

市场供应充足 蔬菜品种繁多

在黄淮农产品交易市场，满载着萝卜、白菜、西红柿、苹果、香蕉、大米和干货的车辆川流不息，市民以及周边县市的商贩纷纷前来选购心仪的商品，门店、摊位生意红火。

“萝卜、白菜、土豆这几样当家菜略微上涨，萝卜由原来的0.6元/斤涨到现在的0.8元/斤，白菜由0.7元/斤涨到现在的0.9元/斤、1元/斤，土豆由0.95元/斤涨到现在的1.5元/斤、1.6元/斤。这些菜都是从淮阳、郸城、商水拉的，非常新鲜，销量很快，一车菜一二十吨，两天就卖完了。”从事蔬菜批发的张述九告诉记者。

顶花带刺的黄瓜、汁水丰盈的西红柿……记者在市区万果园超市、一峰生活广场等多家生鲜超市走访时发现，目前，市场上所销售的蔬菜品种非常齐全，不但有“老三样”白菜、萝卜、土

豆，莲藕、莴苣、菜心等品种也很畅销。

在庆丰路一家生鲜超市门前，记者看到，一辆厢式货车停在门前，搬运工正在往店内搬运蔬菜。搬运工告诉记者，他每天都要给多家生鲜超市送货，菜品供应非常充足。在生鲜超市内，记者看到，市民正排队购买蔬菜。售货员告诉记者，目前，在售的蔬菜种类多达近40个品种，豆角、茄子、西红柿、蒜薹、西兰花等蔬菜受到市民青睐，在各品种的销售排名中名列前茅。前来买菜的市民刘奶奶告诉记者，她今天购买了豆角、茄子、白菜、黄瓜等。刘奶奶表示，自家楼下就是生鲜超市，购买很方便，想吃啥随时可以下楼购买。

部分蔬菜上涨，辣椒 7.98 元/斤

记者在对生鲜超市、菜市场的走访中发现，蔬菜几乎一天一个价，其中，辣椒、大葱、鸡蛋涨价幅度比较快。在黄淮农产品交易市场，记者发现，辣椒价格批发价7元/斤、大葱6.5元/斤、冬瓜3.5元/斤、生姜6元/斤。菜农顾先生告诉记者，“这几天蔬菜和副食品价格都有小幅上涨，其中，受冷空气影响，辣椒、大葱、冬瓜的涨幅很快，在超市，辣椒价格7.98元/斤左右，小米椒更贵。”

记者从市发改委了解到，1月22日监测数据显示：大白菜、上海青、青椒、黄瓜、西红柿、白萝卜、茄子、大蒜、芹菜、胡萝卜、土豆等11种蔬菜平均价格为3.05元/斤，较上周上涨4.45%，较上月同期上涨33.77%，低于上年同期15.51%。

据市发改委价调科科长王银飞介绍，目前，周口市主要食品市场供应总体充足，价格继续上涨。主要粮油市场价格普遍小幅上涨。与上周比，小麦、玉米、标准粉、特一粉、粳米价格分别上涨3.28%、6.15%、4.29%、6.52%、2.86%，挂面价格持平。一级5升桶装纯正花生油、菜籽油、大豆油、食用调和油价格依次为119.6元、68.6元、65.2元、69.2元，与上周比，分别上涨3.1%、5.21%、0.93%、6.63%。玉米价格上涨的主要原因：一是随着生猪生产超预期恢复，玉米临储库存消化，饲料等下游需求旺盛，以及春节前农民变现和企业备货的需要，玉米市场购销两旺。二是作为玉米主产区的东北、河北等地疫情防控等级提高，交通管控严格，玉米流通受阻，玉米市场供不应求，推动玉米价格大幅上涨，玉米价格的上涨给小麦、豆粕等与玉米相关品种的上涨提供了支持。临近春节，经销商备货面粉力度加大，市场对小麦需求量骤增，面粉厂家只能涨价吸引粮源，短期内小

麦价格将小幅上涨。目前，我市面粉价格平稳运行，年底面粉需求转旺，以及疫情散发，原粮价格上涨，预计面粉价格稳中有升。

肉类价格基本稳定，生猪价格下降，鸡蛋价格持续上涨。生猪价格16.65元/斤，较上周下降6.2%。鸡蛋价格5.55元/斤，较上周上涨8.4%。鸡蛋价格上涨主要原因：玉米和豆粕的价格上涨带动饲料价格上涨推高养殖成本；同时，在肉价上涨的带动下，鸡蛋作为蛋白的替代品需求旺盛，价格联动上涨。受外地疫情散发影响，商家囤货，鸡蛋价格涨幅明显。春节将至，预计后续市场上的鸡蛋需求会逐步减弱，鸡蛋价格将恢复主流平稳状态。

蔬菜价格涨多降少，均价持续上涨。目前蔬菜价格上涨的原因有：一是受严寒天气影响，蔬菜生产、采收、运输、储存成本等成本上涨带动蔬菜价格上涨。二是受疫情散发影响，尤其是易存储的大白菜和白萝卜、土豆、胡萝卜价格不同程度上涨。后期临近春节，蔬菜价格仍有上涨的空间。水产品中鲤鱼价格小幅上涨，其余水产品价格平稳运行。

同时，受中国人“年年有鱼”“无鱼不成席”习俗的影响，春节期间水产品价格稳中有涨。带鱼、草鱼、鲤鱼价格分别为9.85元/斤、7.29元/斤、6.28元/斤，与上周比，鲤鱼上涨7.53%，草鱼、带鱼持平。^③

市直机关工委倡议：

树文明健康新风 过廉洁祥和春节

□记者 吴继峰

本报讯 2021年春节即将来临，市直机关工委日前向市直机关广大党员干部发出倡议，引导党员干部树文明健康新风，过廉洁祥和春节。

倡议提出，市直机关党员干部要严格自律，作廉洁过节的表率。要带头落实中央“八项规定”精神，严格执行廉洁自律各项规定，自觉约束自身行为，不违规接受礼品、宴请，不超越正

常礼尚往来，不参与任何不健康、不文明的活动，主动接受群众监督。

要勇于担当，作防控疫情的表率。要主动做好个人及家庭成员的健康监测，引导家人和身边人养成“戴口罩、勤洗手、常通风、保间距、不集聚、用公筷”等良好习惯；自觉遵守各项管控规定，主动配合出入管理措施，做好测温、扫码、登记；积极参与社区防疫、扶困助残、便民利民等志愿服务活动，带头学习宣

传疫情防控政策、防控措施，不信谣、不传谣，主动为群众答疑解惑。

要移风易俗，作倡树新风的表率。带头弘扬孝老爱亲、敦亲睦邻的传统美德；积极开展“立家规、传家训、树家风”活动，做“立家规”的参与者、“传家训”的引领者、“正家风”的践行者，以优良家风促党风带民风社风；出行时遵守交通法规，慢行礼让，有序通行，不闯红灯，不逆行，不争道抢行，不酒后驾

驶，不车窗抛物，不乱穿马路，自觉做到文明行路、文明驾车。

要崇俭尚德，作厉行节约的表率。带头弘扬勤俭节约美德，践行绿色生活方式，摒弃“爱面子、讲排场、比阔气”的旧陋习，树立“重实情、求健康、讲环保”的新观念，积极参与文明餐桌行动，使用“公筷公勺”，自觉理性消费，做到“光盘”离席，拒绝“舌尖上的浪费”，争做“厉行节约、反对浪费”的宣传者、实践者、监督者，过朴素节俭新年。^②